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Kéziratok nem 
adatnak vilit a

Néhány szó a madarak védel- 
mezéséhez.

A természet háztartásában lépten-nyomon 
találkozunk olyan lényekkel, melyek az emberre 
közvetlen haszonnal járnak ugyan, de azért az 
ember az, ki ezekkel szemben ellenség gyanánt 
lép fel s üldözi és tőle telhetőleg mindent el­
követ azok pusztítására Vajon helyesen cselek­
szik-e az ember akkor, midőn a természet által 
javára rendelt s mintegy segítőül adott állatot 
üldözi ? Vajon nem ér e fel ezen állatok haszna, 
mit az embernek okoznak ama kárral, mit ta­
lán szenvedünk áltatok ?

Tegyük vizsgálat tárgyává röviden a mada­
rakat s nézzük, hogy reánk nézve hasznot haj­
tanak-e ? kárt okoznak-e ? s miképpen kellene 
mindnyájunknak a madárvilággal szemben el­
járnunk ?

Ha figyelemmel akarjuk kisérni a madarak­
nak velünk szemben tanúsított viselkedését, úgy 
figyelmünket csak azokra fordítsuk, melyek la 
kásunk közelében tartózkodnak s ezek az ének­
lők rendjének egyes csoportjába sorozhat ók. 
Vajon szolgálnak-e ezek nekünk valami elő­
nyünkre ? van-e az embernek abból! valami 
haszna, ha háza közelében madarak tartózkod­
nak ? Bizony igen sok azon madarak által oko­
zott haszon, mit észlelhetünk, mert hiszen ezen 
állatok ,nc ii szántanak, nem vetnek*Js mégis 
a zord időben is képesek táplálékukat megsze­
rezni a nélkül, hogy az embert károsítanák. A 
madár örök fürgeségével, soha nem pihenő éber 
ségével képes magának és családjának a min­
dennapi eledelt megkeresni s ezen munkássága 
által az embernek is nagy hasznot hajt. Itt

A SZOBOR.
— Rajzolat. —

^Trta : fBóri ^Boriska.

A hangulat egyre fokozódott a íényes bálterem­
ben Az ábrándos tánezzene, az élénk tarka szinve- 
gyüiék, a virágok illata, a suttogás csevegés, a szemelt 
villanása, az elegáns illatszerek bódiló gőze, sőt még 
az a fojtó nehéz párás levegő is : mindez mámorossá 
tévé a lebegő, könnyedén tovaillanó tanezolókat.

És e fecsegő, kaczagó, mulató alakok közepette 
Lilla némán nyugodtan, hidegen támaszkodott az ablak 
párkányhoz. Nem hallotta mindazt a megjegyzést, mit 
rá vonatkozólag tettek. Hogy nincs szive, nincs semmi 
érzés benne nem szeret senkit a világon , márvány­
szobor, mely még él, de érzéketlen minden iránt . . . 
Pedig azelőtt mily élénk, beszédes kis lány volt !

Lilla kiteki*tett ax ablakon. A havas utczákon 
nehéz, áthatlan köd terült szét. Úgy érzi, hogy az ő 
lelkét is fojtogatja az a nehéz köd, a melyben el van 
temetve mindaz, a mi vidámságot tudott arczára le­
helni. Szétfoszlott röpke ábránd volt az, melynek ara­
nyos szárnyai még ki sem bontakozhattak a rózsaszí­
nű felhőből. Álom, melybe a tavasz lehelt életet, — 
remény, mely soha sem valósulhatott, — hit, mely a 
mennyországba vezető utat örökre eltévesztette, — köny- 
nyü, édes, bánatos sóhaj, mely viszhang nélkül halt el 
a levegőben . . .

Ah, ha erre gondol Lilla, nem Iái ja már többé 
a ködöt, nem látja a pillanatnyi könnyed szenvedélytől 
áthatott tanezolókat, hanem képzelete innen, hol neki 
minden oly üres, oly semmi, átrepül oda hova az el­
múlt boldogság, a gyermekremények könnyű szárnyai 
viszik.

Olt voltak a magasban, a tiszta légben, hol az

vannak nálunk a legközönségesebb czinke, fecs­
ke, iülemile, pacsirta, veréb slb. félék, melyek 
eléggé ismeretesek az által, hogy mig az egyik j 
gyümölcsfáinkat igyekszik a kártékony rovarok­
tól megszabadítani, addig a másik a vetéseken 
előforduló kártékony férgeket pusztítja, sőt a 
levegőben ide-oda repkedő rovarok legnagyobb 
részét is ezek íogdossák el és igy megszabadít­
ják ezeknek kellemetlenségétől az embereket. Ha 
az embernek más téren szerzett örömét keres­
sük ezen állatok által, úgy kell-e nagyobb öröm 
és élvezet, m'nt az, mit az ember a madarak 
éneke által élvezhet ? Avagy nem örömmel töl­
ti -e el keblünket, ha a fülemüe énekét hallgat­
hatjuk ? Nem lélekemelő-e, midőn már tavaszi 
reggelen a madarak száz meg száz-féle dalát 
haljuk egybehangzani ? Már Plinius igy ir a I 
fülemiléről : ,A fülemile kis torkában egyesítette 
a természet mind azt, mit az ember a zene- 
művészetben feltalált, s a mit a különféle hang- 
készülékeknek egész sorára kellett felosztani.* 

Igaz, hogy igen sokan állítják azt, hogy 
kártékony befolyásnak a madarak az emberre 
nézve, mert pl. aratás idején mily nagy károk­
kal okoznak gabonaneműinkben, hány szép 
gyümölcsöt tesznek tőnkre fáinkon s mennyiszer 
alkalmatlanok fészkeik által ! Azonban ezek 
nem veszik azt figyelembe, hogy mennyi emberi 
fáradságos munka kellett volna ahhoz, mig pl. egy 
gyümölcsfát meg leheteti volna menteni a kár­
tékony rovaroktól, melyek ha elszaporodnak raj­
ta még az utolsó levelet és legkisebb zöld gá­
lyát is megsemmisítik s mindezeket pár madár 
mily szépen eltakarította sőt egyesek a fa kérge 
alul is képesek kipusztitani az ott élősködő fér­
geket. Be van bizonyítva, hogy naponként egy 
madár képes 50—80 rovart elpusztítani táplá­

illatos szellő nyeri életét a természet meleg leheletétől, 
ott ragyogóit mindenütt mellette az a két fekete szem, 
az volt neki az élet, a világ a mennyország. A szeretet 
angyala lebegett felettük s biztatóan mosolygott le 
rájuk. Lili hitt és boldog voll ; hitte, a mit azok az 
ajkak suttogtak hitte azt amit azok neki fogadtak 
,Szeretem Lili . . . csupán magát, senkit mást !u . . .

Álom, álom . .. Feltűnt egy szép leány mosolya 
és az ábránd szárnyaszegve hullt alá a földre. Aki azt 
az édes álmot felkeltette szivében, odahagyta Lillát, 
ment a szép lány mosolya után mely igézőén vonta 
őt magához.

Csak egy éve, egy rövid éve ennek s úgy 
látszik Lillána<, mintha közte és azok közt a szép al­
mok közt az örökkévalóság terülne el mozdulatlan 
nehézséggel. Vege van már mindörökre. Ezekből a 
hideg közönyös szemekből nem világlik ki egy korán 
elhervadt tavasz meleg sugára. Keserű mosoly vonaglik 
végig az ajkán. Van-e még valami e világon, amit ő 
érezni tudna ? . . .

— A négyes kezdődik. Elemér vár reád Lilla !
A szobor megmozdul, lassan hidegen hátratekint. 

Ott áll anyja előtt a tánezosa Lilla is odalép s elfo­
gadva Elemér karját mereven halad tova a teremben. 
A tánc/.osnők arcza kipiiul a meleg virágillatos le­
vegőtől, — Lilla arcza halvány marad s nincs a mi 
mosolyt csaljon büszke hideg ajkaira, ezekre az egy­
kor oly beszédes gyermekajkakra.

Lilla most hirtelen összeborzad. Úgy érzi, hogy 
hideg aramlat suhan végig a termen. Magas karcsú 
férfi közeledik a tánezolók feló és minden szem oda 
tapad szép büszke férfias arczára.

Lilla csak egyetlen egy pillantást vele1.! az újon­
nan érkezettre és sápadt arcza izzó gyors lángra lob­
bant. — Szive, — mely oly régén pihent, — őrült 
gyorsasággal dobog. — A szürke köd szétoszlik, a 
felébredt álmok ott zsongnak feje körül s az örök ta­
vasz virágillatos leheletét érzi. A terem csillárjaival, j

lékául, azonban e szám magasabbra is emelked- 
hetik, ha kedvezőbb körülmények vannak ; s va­
jon hány emberi kéz kellene ahoz, mit pár száz- 
madár ez utón végez naponként ? Ha összevet­
jük azon hasznot, mit a madarak ily utakon 
okoznak ama kárral, melyet képesek előidézni 
azt fogjuk látni, hogy a kár eienyészőleg cse­
kély lesz ahoz l épest hiszen azon pár gabona­
kalász, mely szenved álta'uk bizony nem kö­
zelíti meg a hajtott hasznot!

Nagy emberies cselekedet az államban azon 
intézkedés, hogy állatvédő egyesületeket létesíte­
nek, de nagyfontosságu egyszersmind a mada­
rak megvédésére irányult figyelem is, hogy a 
mennyire lehet a meggondolatlan emberek és 
csintalan gyermekek üldözésétől megvédjék azokat 
Tény hogy minél kevésbé müveit valamely 
ember annál inkább igyekszik az állatokat pusz­
títani, mert mindenikben ellenséget lát mindeni- 
ket saját önzése czéljaira igyekszik felhasználni, 
nem látja benne azt ami tulajdonképen reá néz­
ve is előnyös, nem látja benne a jót és szépet. 
Az embert igen sokszor az a tulajdona viszi 
bűnre, mely tulajdona hivatva volna, hugy a 
bűntől visszatartsa és ennek oka a ferde hely­
telen, gondolatban nevelés. Észt és szivet (1 e 1- 
k e t) együttes harmóniában kell művelni, neme­
síteni, hogy ne hiányozzék az „összehangzó 
értelem.*

Nem pusztítani kellene a madarakat, ha­
nem védeni, oltalmazni s a táplálékszűir téli 
időben bizonyos eledelekkel ellátni ! Manapság 
vannak már oly nemes intézkedések téve több 
helyen, melyek a madarak életszükségleteit fe­
dezni vannak hivatva, sajnos, hogy nálunk, kik 
a művelődésnek épen magaslatára emelkedtünk, 
kik képesek vagyunk azzal dicsekedni, hogy

nyüzsgő alakjaival mélysége» ingoványba vész el és 
c^ak azt a láng-utat látja, mely fel visz a magasba, 
oda, hol az a két fekete szem az ő régi varázsával, 
feledhetlen parancsoló hatalmával most ujia rá 
ragyog.

Nem akarja látni. Elfordítja fejét. Szemei nem is 
látják már, de ott van a lelkében . . .

A négyes bevégződött. A pálmák titokteljesen 
hajolnak össze s mig a gyöngéd rózsa bágyadtan hajt­
ja le szép fejét, az azaléa kiváncsi kelyhecskéi előre 
hajolva figyelnek , . .

— Emlékezzék a múltra, Lilla, — suttogott az 
ifjú.

Lilla nehány pillanatig öntudatlanul édes lankadt- 
sággal hajtja le fejét a nagy pálmára s szakgalott, 
gyors légzéssel szívja be Miklós szavait.

— Emlékezzék a múltra, — suttogja Miklós 
tovább, — az édes szép mullra s a szép emlékekre 
kérem, bocsásson meg nekem. Nem tudtam cllentállni 
annak a csábító mosolynak, mely a színpad deszkáin 
s az életben egyaránt szép volt Ha tudná, mennyire 
gyűlölöm magamat azóta. Ah, de ime most ismét hi­
szek az örök üdvösségben, hisz’ magát szeretem, Lili ! 
Ledobtam a szennyet magamról s felemelkedtem a 
tiszta magasba, hol csak egy szent örök jó van s ez 
maga, Lilla ! . . . Lássa, oly szép tolt az a kert, a 
nyárfák alatti kis páddá! s az a piros szalagos kis 
bárány ; mennyiszer futkostunk utána. Ls a patak, a 
kék nefelejtsekkel . . . Elhervadtak volna már azok a 
koszorúk, miket akkor ott kötöttünk r Letűnt volna a 
szép múlt fénye r Hívjuk vissza a letűnt órákat, Lili, 
és ne bocsássuk el soha soha többe magunktól.

Elhallgatott. Lilla még ott aüt mozdulatlanul a 
pálmához támaszkodva s szemeit még kábultan le­
hunyva tartotta. Látta a szép holdas estét, a kis pa­
dot, hallgatta a nyárfák susogását, érette a gyöngy­
virág illatát . . . Mily szép az élet, mily boldogság a 
It tezés !



városunkban főgymnasium és tanítóképző intézet j 
virágzik — mi vagyunk annyira hátra maradva, 1 
hogy semmiféle óid intézkedés téve ez ügyben l 
nincsen.

Ha lálja az ember amaz esztelen madár­
üldözést, mit nálunk egyesek űznek, valóban 
megbotránkozik rajta s ez csakis ama művelet­
len lélek s;mmi nemeset nem ismerd kifolyása, 
azonban ha más városban erélyes fellépés állal ; 
képes a hatóság ezen szomorú állapotot meg- | 
szüntetni, \ajjon miért ne lehetne az nálunk is? j

Ahhoz, hogy ily emberekkel szemben lehető 
szigorúan fellépjünk — a törvény nyújt seg d- 
kezet s csakis az lenne még hátra, hogy e 
czélból többen egyesülve alakítsunk egy madár 
védő egyesületet!

Ne legyünk közön.bősek a hasznos állatokkal i 
szemben; mert ha jól figyelembe vesszük amaz 
eljárást, mely által magunknak mintegy biztosíthat­
juk emez állatok hasznos munkásságát meggyő­
ződhetünk, hogy ugyan csekély amaz áldozat 1

Mutassuk meg, hogy ha akadnak is közöt­
tünk oty romlott lelkek kik nem ismerik az ál­
latok jótékonyságát s azokat pusztítani igyekez­
nek, mi megmagyarázzuk azoknak az állatok 
szükséges voltát s igyekezzünk őket eme káros 
foglalkozásról leszoktatni a eleijük vele azt a 
hasznos czélt is hogy némileg e műveletlen lelkeket 
a szépnek és jónak ismeretével is megbarátkoz- 
taljuk. CSEMETEI KÁROLY.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“

HELYI HÍREK.
$

— Elhalasztott tisztyiseltf-választás. A
községi liszt viselőknek mull vasárnapra hirdetctl válasz­
tása — miulán a kijelölés ellen fellebbezés nyujtatott 
be — f. hó 22-én délelőtt 9 órára halasztatolt el,

— A* adózóit figyelmébe. Az 1890. évben 
adó alá tartozó tőkekamat- és járadék jövedelmekre — 
a III. és IV, osztályú kereseti adóköteles jövedelmekre, 
úgyszintén az adóssági kamalokra vonatkozó bevallások 
f. évi január havában lé\én a községi elöljáróságnál 
benyújtandók, felhivatnak az adózók, kogy eme valló 
masaikat az adóügyi jegyzői irodába adjáK be és pedig : 
1. A III IV. osztályú és tókekamet adukra vonatkozó 
bevallásokat legkésőbb január 24-i g. 2. Az 
általános jövedelmi pótadónál tekintetbe veendő adóssági 
kamatokra vonatkozó vallomásaikat legkésőbb 
január 31-i g Megjegyezi étik, hogy — miután a III. 
osztályú adóra nézve a három évi kivetési időszak a 
folyó évvel újból kezdődik — ez évben kivétel nélkül 
mindazok tartoznak bevallást lenni, kiknek üzlete vagy 
haszonhajló foglalkozása jelenleg fennáll, egyszersmind 
figyelmeztetnek az illető adózók, hogy vallomásaik be 
nem adása esetén adójuk hivatalból beszerzett adatok 
alapján fog megállapittatni. Az adóssági kamatok iránti 
bevallásoknál a fent ki*ett határidő annyival is inkább 
betartandój mert az ezen határidő letelte után a beadott 
bevallások közül csak felebbezés esetén, még 
pedig azon bevallások lesznek figyelembe vehetők, me­
lyek február iő ig beérkeztek, ha hitelesen i ga­
zol t a t i k, hogy az elkésés elhárithatlan 
akadályok miatt következett be és ezen körülmény 
hitelesen igazolva fog találtatni. AZ ELÖLJÁRÓSÁG

— Nyilvános köszönet. Mivel az óvoda pénz- 
tara javára rendezett batyubál kitűnő sikere, mely az 
egyletnek 161 frt 3I kr. tiszta jövedelmét hozott, Salacz 
Ferenczné nagysága lelkes pártfogásának, valamint 
Krcsmárik Juliska k. a. buzgó fáradozásának köszön­
hető, fogadjuk az egylet nevében hálás köszőuetemel.

1890. évi VII. évfolyamára.
Tisztelettel kérjük pártolóinkat előfizetéseik­

nek mielőbbi megújítására, hogy a nyomatandó 
példányok száma iránt ideje-korán tájékozódva 
lehessünk, s a lap szétküldésében semmi aka­
dályunk ne legyen.

{0*$- Esedezünk a hátralékok szives 
beküldéséért is

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva és \ időkre postán küldve.

Egészévre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.

Gyűjtőknek 5 előfizető után egy tisz- 
teletpéldánynyal szolgálunk.

A Kiadóhivatal

Dr. Fuksz Ede óvodai igazgató.
— Ei veszett legyező. Lapunknak egy — a 

gyöngébb nemhez tariozó — barátja azon panasszal 
fordult hozzánk, hogy az ovodai piknik alkalmával két 
legyezője ellévelyedetl. Bizalommal kérjük fel tehát a 
károsult nevében a becsüleles megtaláló^ szíveskedjék 
azokat szerkesztőségünk útján a tulajdonosnak birtokába 
juttatni. Tájékozás végett annyit jegyzőnk meg, hogy 
az egyik d r a p-szin legyezőn kis cziczát ábrázoló kép 
van ; a másikon pedig -- mely piroeszmü — egy da­
los madárka repdes. — Hogy repülne vissza mielőbb 
kis gazdájához !

— Egy kis statisztika A házadó összeirási és 
kivetési munkálatok a közelmúlt napokban fejeztettek be 
községünkben. Közöljük ezekből a kővetkező adatokat. 
Van Szarvason összesen 263/ utczai 4234 udvari szo­
ba, 57ÍZ kamra, 4373 konyha. 316 pincze. 51 faszin 
5034 padlás. 133 műhely 56 raktár. 2729 istálló 
840 félszer, Ebből bérbe van adva 382 utczai 583 
udvari szoba. 76 bolt. 689 kamara, 506 konyha, 36

j a hirtelen elborul a holdas esték fényessége, a 
nyárfák lesújtva terültek el a földön . . . Egy kaczér 
arcz mosolya tűnt fel és Lilla érezte, mint zuhan alá 
a mélységbe. Megcsalta őt, mást szeretett ; az a má­
sik rá nézett s e tekintetet nem lehet levenni róla.
V esszen el bár minden, a mit egykor hitt, remélt, fáj­
jon bár a szivej érezze bár ennek vergődését : a régi 
érzelmet mégis el kell felednie s büszkén fog elhalad­
ni a múlt romjai mellett. Köd, köd, mindenütt örökös, 
sötét köd, nem lehet már neki tavasza. A kit egyszer 
oly nagyon megcsaltak, annak már nem lehet hite 
többé. A szilaj, őrült vérnek le kell c-endesednie s az 
újra feléledt remények hadd hamvadjanak el ! ... És 
a feltámadás: Nem, nem hihet abban sem ; ő csak 
azt a nehéz, tövisekkel borított utat látja, melynek 
végén sötéten emelkedik ki a Golgota keresztje

Büszkén, hidegen nézi végig Miklóst és szó nélkül 
távozik.

Miklós a sértett büszkeség lázongó haragjával 
harap szirtien ajkaiba, szép arcza elsápad a fájdalom­
tól, büszke férfilelke kinosan viaskodik a feléledt sze­
relem hatalmával s a szív bánatával.

Lilla ismét az ablak párkányára hajolva nézi a 
sűrű ködöt. Szeretne zokogni, szeretne leborulni a 
hideg ablakra, szeretné magat ledobni az utcza hav,- = 
kövezetére, hadd lenne már mindennek vége.

De nem, az gyávaság lenne . . . Meg fog küz­
deni az élettel ; emelt fővel, büszke daczczal fogja 
megtenni útját a tövisek közt a Golgota felé .

Ám a sűrű köd miatt semmit sem látni odakünn, 
hirtelen támadt ólmos eső verdesi az ablakot s Lilla 
faradtan hallgatja az egyhangú kopogást . . .

Reminiscentiák
Az ovodai piknikről.

Minek nevezzem ?
Elite-bálnak ? — No az nem volt.
Táiiczmulatsagnak: — Nagyon közönségesen i

hangzik.

Batyu bál ? Tudja Isten, nekem ez se tetszik.
I Pedig vollaképen mindnyájából volt benne valami. 

Az elit balok elegantiaja, a régi jó tánczvigalmak 
háziassága, s a batyubálak terített asztalai. De 
nevezzük bárminek, egy bizonyos : hogy az idei far­
sangot alig lehetett volna szebben megkezdeni, mint a 
múlt szombati piknikkel, mely minden tekintetben si­
került, kedves mulatság volt. Rám — megvallom — 
azt a benyomást tette, mintha egy családi estélyen 
volnék, melyen összesereglik a sok jó rokon és jóbarát ; 
mert csak ilyen körben lehet a kedv oly igazán fesz­
telen, mint ott volt, s múlhat az idő oly villámgyor- 
sasággal, mint ott múlt. Véletlenségből-e, vagy szán­
dékosan történt, de a merev udvariaskodást, az unal­
mas nagyképűsködést mindenki otthon felejtette s ide 
csak derült arezot. nyájas tekintetet hozott.

— Kivel tánczolod a második négyest ?
— Soborsin rózsájával.

Barátom, ez a Mélán oly könnyen tánczol, 
mintha csak szárnyai volnának.

— Ki parancsol ebből a finom pulykából a Sze­
rénáiké. ezt a szép tortát pedig az Aranka kis kacsói 
szerkesztették!

— Ugyan kérlek, ki az a kedves jókedvű alak, 
kinek mosolya felér minden mennyei üdvösséggel ?

— Az a Nellike I Ö a jó kedély kiapadhatlan 
forrása !

S ez a szép nagy család abban különbözik a 
közönséges famíliáktól, hogy egy kedves, csinos, min­
den gyermekéért egyformán aggódó, töprengő mamát 
nevez magáénak, a főfőrendező és szeretetreméltó 
bálanya : Salacz Ferenczné úrnő személyében,

S milyen csapongó volt a jókedv !
Tan még most is tánczolnanak, ha „véletlenség- 

ból* — meg nem virrad. Régen láttunk oly kitartó 
jókedvű bált, mint ez volt s Pepi, ez a világot látott 
cziganyprimás tán soh’se szolgálta meg jobban a maga 
díját, mint ez alkalommal Némelyik kis lány a táncz- 

! rendet a bál e2ész fiatalságával végigtánczolta s ennek 
- daczára szemökkel még reggel felé is azt látszottak

pincze, 6 faszin, 3^4 padlás. 24 műhely. 17 raktár. 49 
istálló, 27 félszer összesen 40706 frt évi házbérért

— A forgalomnak 41 adva A szent aodrásiha-
tár mellett levő nagy gőzmalom, mint értesülünk a 
közönség számára ujoól megnyitlatik. Az eddigi tulaj­
donos Baumgartner Ferdinandtól a Haász és Schönfeld 
ezég a gőzmalmot megvette s ez időszerint nagyban 
folyik a meglehetős elhanyagolt állapotban lévő épület 
restaurálása.

— Sorsolás Az ovoda javára múlt szombaton 
megtartott batyubál alkalmával következő tombolaszá­
mok házaltak ki nyereménynyel :

18 195 404 599 768 883
28 212 434 601 769 895
35 1 213 441 6'3 773 89i
40 222 447 611 777" 897
53 238 458 643 780 903
5t 241 469 641 782 907
61 2ti0 475 663 787 903
97 265 480 675 790 910
98 279 493 679 797 9!6
99 282 495 682 798 917

106 318 502 69 J 807 9-0
115 325 5u3 698 818 9,9
116 3.>8 518 720 822 93
141 330 528 722 829 949
142 338 537 735 830 959
151 357 539 740 845 964
160 362 543 742 853 969
177 367 558 749 866 975
178 3*6 564 751 875 977
182 389 588 758 880 978
1S3 398 596 767 881 —

A főnyereményt, az óvoda által adóit kancsól, a 40. 
számmal nyerte : Grimm Gyula úr. Felhivatnak azon 
nyelő szám tulajdonosok, kik nyereménytárgyaikal még 
eddig nem vették át, hogy azokat Salacz Ferenczné 
Úvhölgy lakásán legkésőbb f. hó 23-ig kaphatják meg ; 
— mert az addig ki nem váltott tárgyak az óvoda sa­
játjai lesznek.

— Lesz mit inni. Városunkban eddigelé a 
következő polgárok nyertek engedélyt italmérésre ; 
Arnstein L. Kohn. Bene/ur Gyula. Deák Ferenczné. 
Deutsch Ignáczné. Deuschensmidt János. Engel Dávid, 
Fuchs Henrik, Frisch Iénáez. Fuchsl Dávid G'ück Zsig- 
mondné. Guezman Mór. Goldstein Karoly. Hajdnek György. 
Hajas Istvánná. König Lázár, Köteles János. Kunster 
János. Kohn Áronné. Lipeczky Gvuláné. Meitner Sala­
monná Märcz Lajos. Mikolay Pál. Mandl József. Ifj. 
Nyemcsok János. Opauszky Mihályné. Podani Pál. Pa­
taki Jánosné, Ifj. Fohl Károly. Rosenberg Fü öp. Roszja- 
rovicz János. Réthy Sándor. Scheier Jakab. Scheier 
József. Schlesinger Soma. Ifj. Schlesinger Mari. id. Schle­
singer Móricz. Schrötler Miksátié. Tóth Lijosné. Tausz 
Mór. Weiszner Ignácz. Weiszberger Béla. Wiegner Lajos 
Weisz Adolf. Weiszmayer Anlal. Zűsz Lajosné. Hajnal 
József Braun Adolf. Weber Ignácz. Szarvasi Casinó, 
Schönfeld Mihály. Harsányt János. Trunner Gottfried.

— Szarvas húsfogyasztása. Nem lesz 
talán érdektelen olvasóink elolt, hogy az egyes szarvasi 
mészárosok mennyi húst mének ki a fogyasztó közönség

mondani, a mit biróné asszonyom mond a , Piros 
bugyelláris<-ban, hogy : „Jaj, ha igy járhatnám tizen­
három éjjel meg egy nap !*

Végigtekintve a „rózsás kerten1, mikor már be­
lefáradtunk a közvélemény által szentesített bálkirálynők 
nézésébe, jól esett szemeinknek megpihenni egy-egy 
„ujoncz* alakon, egy-egy gyermekleányka ábrándos 
tekintetén, kiket — a fiatalság dicséretére legyen 
mondva — azon figyelemmel tüntettek ki a tánezosok, 
mely őket kedvességüknél fogva megilleti.

A táncz két Ízben szakadt félbe, azaz kétszer 
volt szünóra ; de a kettős pihenésért kárpótlást nyúj­
tottak előbb a gazdagon felteritett asztalok, éjfél után 
pedig a tombolajaték. Az előbbinél én jártam legjobban, 
ki félig meddig „vén ember* volnék, de néha napján 
„legény* szamba is megyek ; s igy a tatakkal is, 
meg a fiatalsággal is vég:g ettem a vacsorát. Az igaz, 
hogy kis szomszédnőm — mikor a szentandrási puly­
kát kerestem — megenni való kedves pajxánsagga} 
kinálgatta a b-i kappant. Persze én azt nem tudhattam 
hogy erre a nagy lakomára még Báboczkan is kiütött 
a szárnyasok között az öldöklés.

Kedvderitő jelenetekben sem volt hiány. Érdekes 
volt látni a mint a folyton jókedvű Kapitány bácsi ez 
egyszer nem csizmadiát, csak — üvegest fogott. Vacso­
ra után egy kis társaság maradt még ülve az asztalok­
nál, s itt szóba kerül, hogy milyen kedves, társaságba 
való ember ez az uj tanár, Cs professzor ur. Kapitány 
bácsi elindul, hogy elővezesse és bemutassa Cs. urai 
s a bálterem egyik szegletében bámuló publikumból 
előcsipi, karon fogja, s a társaság elé vezeti — Frankó 
Jánost, ki igen derék, szolid fiatal ember ugyan, de a 
felvilágosodás terjesztéséhez eddig elé még csak annyi­
ban járult, hogy üres óráiban törött ablakok beüvege- 
zésével foglalkozik. S az asztal-társaság haholájánált 
csak az áinuló ifjú ember csodálkozása volt nagyobb, 
ki elölt legalább is szokatlannak hangzott, amint a Ka­
pitány úr e szavakkal vonszolta az-étterem felé :
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esámára. Az 1889. évben Majercsik János levágott 240 
db ökröt és tehenet. 239 db borjut, 153 birkát összesen 
632 db állatot. Deátc Ignaczné 59 tehenet, 188 borjut. 
79 birkát, összesen 326 drbot. Gyűrik János 12 sertést 
104 birkát| összesen 116 drbot. Rohony Soma 28 ser­
tést 51 birkát, összesen 79 drbot. Hódúba Lukács 97 
sertést. Elefánt János 97 sertést. 138 birkát, összesen 
236 drbot. Elefánt Mihály 114 birkát 46 sertést összesen 
160 drbot. Nyemcsok Lajosné 39 sertést 127 birkát 
összesen 166 drbot. Majercsik Soma 106 tehenet, 91 
borjút 16 birkát, összesen 213 drbot. FranKó János 14 
sertést. Zuberecz Soma 6 sertést 12 birkát, összesen 
18 drbot. Szarvasi hússzövetkezet 33 tehenet, 29 borjút 
45 birkát) összesen 107 drbot. Megjegyzendő, hogy ez 
üzlet csak szeptember hónapban kezdődött meg. Levá­
gatott tehát Szarvason 438 drb tehén, 339 drb sertés, 
840 drb birka. 547 drb borjú. Összesen 2i64 állat.

Az influvnza, ez a divatos és kellemetlen beteg
ség már hozzánk is betette lábát, s mint halljuk, városunk­
ban már többen szenvednek benne. Heves fej-f vagy 
torokfájás, néha in és derékfájás is szokott előjele a 
betegségnek, mely voltaképen nagy fokú lázzal járó 
nátha. A betegség 6—12 napig tart s nem halálos 
kimenetelű ugyan, de azért ugyancsak lecsigázza az em­
bert, s Oroszországban oly hevesen lépett fel hogy az 
emberek az ulczán rogytak össze, s a főváros, Szent.- 
Pétervár. utczái kihaltnak látszottak, mert mindenki 
beteg volt. Most már mint a lapokban olvassuk minden 
felé elterjedt. Bécsben azt is tapasztalták hogy a bete­
gek különösen undorodnak az ételektől s általában a be­
tegség egyik jelensége a hányszékelés is. miért a nép 
a kolera előjelének tekinté, de alap nélkül. Szakértők­
nek ugyan az volt a véleményük, hogy hazánknak csak 
Ausztria me lciti részeit fogja érinteni a betegség, az 
ország többi része azonban félreesik a ragá'yt szállító 
légáramlat mostani uljától de mint szomorúan értesü­
lünk hazánk több vidékén kezd fellépni az influenza.

Megyei hírek,
— Meghívó A békés-csabai nőtlen urak 1890. 

évi február hó 1 én a vigadó termeiben a ,békés-csabai 
torna-egyesület* javára zártkórütánczvigal- 
ni a t rendeznek. A rendezőség tagjai: Steiler Árpád 
elnök. Fábry Géza pénztáros. Leszich László jegyző 
Dorfinger E ,e. Fischer Sámuel. Gazdik János Gutímann 
Lajos Kún Ede. Michnay Gyula. Moczkovcsák György. 
Molnár György. Perszina Alfréd Rólhy Béla. R.chier 
Antal. Ruzsilska Káioly. Such Dezső. Such Kálmán, 
Valenlíriyi Jenő. Vranovich Zsigmond. Zsilinszky Lajos 
bálbizottsági tagok. Belépti díj : személyjegy 2 frl, csa- 
ládjegy 5 frt. Jegyek előre válthatók Gärtner A. és 
Genesy József urak üzletében. Kezdete S1/a órakor. 
Felüifizetések hirlapilag nyugtáztatnak.

— Orszógo* vásár. Csongrádmegyébe kebele­
zett Szentes vátosában a legközelebbi országos 
vásár 1890. évi február hó 1. 2. és 3-an fog meg­
tartatni, — és pedig február 1-én a jószágvásár, 2. és 
3 áu a vegyesárú, vagyis a. n. gyalogvásár.

— Jöjjön csak kedves tanár úr, jöjjön, jöjjön !
A tombjlajáték sokakkal kedélyes tréfát űzött. A 

bá lrendexésekröl is hires kis doktor minialür-halálföből 
és iábs/.áresonlokból fűzött joujou-t nyert egyik jegyével. 
Az előbb leirt jelenet szereplőjének : a mi merészen 
udverió professzor barátunknak, csinos papucskát és 
egy — Gönczy ABC-t juttatott Fortuna Istenasszony 
szeszélye. A tréfás Kapitánybácsi is megnyerte a harczi 
vitézség symbolumál, egy csinosan kitömött — tengeri­
nyulacska alakjaban, egy jól ismeri párbajhős elegáns 
kis .csúzlikat* kapott nyereményül.

De ki tudná azt mind felsorolni, mily elmés 
piquantériávfll osztotta kegyeit a mi .saját külön* 
Telkessy Margitunk : a kis Salacz Elemér keze által 
vezérelt vak sors .. .

En — nem nyertem semmit 1
S épen azért nyertem legtöbbet !
Mert egyik bájos tánczosnőmmel igy egyeztem, hogy 

mindazt, mit a sors számomra juttat, hódolatom jeléül 
az ö lábaihoz fogom lerakni, Ő visszont megígérte, 
hogy ha nem kedvezne a farka.-menyhérti szerencse, 
ő fogja kedves .ternú* által megörvendeztetni szivemet. 
Az én nemnyerésem tehát hannibáli győzelmet jelent.

De mit untatom én a saját belügyeimmel a nyájas 
olvasói, ki a báli névsor, a reíerádák e legérdekesebb 
részlete iránt táplálhat magában jogos kíváncsiságot.

Jó ! Legyen tehát neki is az ö kívánsága szerint.
így ni :

Jjlen voltak : Breyer Mórné. özv. Brózik G-né. Darabos 
Sándorné (Szt. András) Dérczy Péterné. Dr, Fuksz Edéné 
Konstantinovits Györgyné, Kovács Sándorné Krcsmárik 
Jozseí'né. Kuczkav Janosné. Mázor Józsefné. Paál Viktorné 
(Kúria) Pokórny Lászlóné. Salacz Ferenezné. Somogyi Eiek- 
ne özv. Szlovák Jenőué stb. Úrnők. Blau Antónia (Sobor- 
sm) Brozik nővérek. Darabos ^Aranka. (Sz. András.) 
Dérczy Róza. Fuksz Gzella. Konstantinovics Szidi. Kovács 
Szerén. Kraft Mariska. Krcsmárik nővérek. Kuczkay Ilona. 
Mazor Dalma. Mihálfi nővérek. Paál Nellike. Paál 
nővérek (Kúria,) Passauer Sarolta. Riedl Ilona (Szt.-András.) 
Somogyi Juliska kisasszonyok.

Az első négyest mintegy 30 pár tánczolta, s a mulat­
ság reggeli 6 óráig tartott. KAJABUSZ.

! — Halálozás. Kondoros község iparosai közül
I a lefolyt héten ketten leltek áldozataivá a halálnak. Jan. 

11-én halt el nehéz szenvedés után Jámbor Ferencz 
szabó mester 53 éves korában ; jan 12 én pedig hosszas 
szenvedés után költözött el ifi. Hrivnák Mihály csizma­
dia mester az ev. egyháznak legelső egyházfia 27 éves 
korában ; ez utóbbi megboldogult veje volt a szarvas- 
városi esküdt Hrivnák Mátyásnak. Mindkét elhunyt öz­
vegyet — az utóbbi apát anyát is — hagyott hátra. 
Temetésők nagy részvéttel történt.

— ti farkas A közel múlt napokban egy 
örvénykuti lakos a városházára hozott közszemlére 
kitétel végett egy kitömött állatot, melyet ő és a bá­
muló laikus nép tarkasnak kiá ltott ki. Hozzá értő 
emberek azonban mosolyogva fagyták el a helyet, hol 
az a farkasnak nézett hatalmas — tanyai kutya riada­
lomba ejtette a körülötte állókat.

— Kondorosról értesítenek bennünket, hogy 
ott a szarvasmarhák és disznók közt pusztító köröm- 
és szájfájás már teljesen megszűnt.

— Választás. Csovvason a községi képviselők 
választása nagy érdeklődés mellett folyó hó 10-én ejte- 
tett meg tekintetes Vangyel Sándor elnöklete alatt. 
Beadatotl 163 szavazat, ebből Freitag János kapott 102 
Fehér Ferencz 97. Asztalos Sándor 96. Tóth András 
93. Gyarmati Ferencz 92, Gombkötő Mihály 90. Tar 
István 88, Szakács Mihály 85, Györgyi Ádám 83. Koz­
ma Gusztáv 79. ifi. Gyarmati I. 71 szavazatot. A községi 
elöljárók választása foiyó hó 20-án fog megtörténni.

— A földvétel ügye. mely régebb idő óta 
foglalkoztatja Kondoros lokosságát, a megoldáshoz köze­
ledik. Nem akartunk e tárgyban eddig bármit is mon­
dani, nehogy esetleg az ügy melynek sikerét szivünkből 
óhajtjuk idő előtt szellőződjék. Most azonban már biz­
tos forrásból állíthatjuk, hogy a földvétel ügye a legjobb 
fordulathoz jutott. A lakosság ugyan újabb terhet vesz 
magara, ámde rendkívüli mértékben kiterjeszti határát. 
A gr. Károlyi István birtoka ugyanis, melyről szó van. 
közel 90JO holdat tesz ki, melyből Kondoros község 
határában 5037 hold van, holdja 1100 |"j ölével számít­
va, A föld árát és feltételeit megtudhatni Kiss Mihály 
birtokos lakostársnál. Az iralkozások még tartanak, 
bár a jelentkezett vevők száma már teljes Tekintettel a 
sokféle beszédre, mely ezen vétel meghiúsítását czélozza 
jelenthetjük, hogy & befejezett alku csak nap^k kérdése. 
Az egész birtok' ára inslructió nélkül 1,627 000 frt. 
Fizetési idő 7 év, mely idő után még 650,OuO frt teher 
marad a birtokon 32 esztendőre. Adja Isten, hogy siker 
kísérje a consortium fáradozását !

Közgazdaság.
Tűlevelű fáinkról.

Ki ne látna szívesen kertjében, különösen lakásá­
nak ablaka elölt egy kis tűlevelű facsoportozatot, különö­
sen télen, midőn minden kihalt a természetben, midőn 
nfiaga, <t tfcrmészGt is halotti lopolbo takarva várj-i a 
tavasz jöttével újra ébredését, akkor aztán ne örüljünk 
látni a végtelen leplen egy kis zöldet, melyet mintegy 
zálogul adott a tavasz a léinek, hogy jöttét bízvást 
várhassa. — De nemcsak az aesthetikai érzelem és 
költői ábránd szempontjából heiyes a keitekben tű­
levelű fákat ültetni, de egészségi szempontból szüksé­
ges is.

A fájában s tűleveleiben levő illóolaj rendkívül 
egészséges a tüdőre.

A tűlevelű fák pompájuk, - gazdag változatuk 
és szép szinárnyékolásukat illetve semmi kívánni valót 
nem hagynak hátra.

A tűlevelűek közül, melyek a zord léli időt*min­
den védelem nélkül kiállják és melyek tartósság tekin­
tetében legkedveltebbé váltak a kővetkezőket soro­
lom elő.

A nyugati (közönséges) életfa (Thuja occidental^), 
ez egy közönségesen ismert 12Äm. magasságú fa, mely 
friss, tápdus talajban szép — egészen a főidig terjedő 
ágakkal gúlát képez s különösen csoportosításokhoz 
- legyenek azok egynemű növényekből vagy vegyes 
lombu növényekből alakítva — igen alkalmas. Az ollót 
jól birja s e miatt védő sövénynek is igen jelesen hasz­
nálható.

Eredeti hazája Észak-Amerika és a 15-ik század 
óta tenyésztetik nálunk. Fája vizépitkezéseknél és 
finomabb asztalosmunkahoz használtaik, leveleit és az 
abból készített aelherszerü olajat azelőtt gyógy-czélolcra 
használták. Változatai : a reeurvata nana, sűrű alig 
50 cm. magas gömböket képez és a Vervaeneana mely 
szép fényes aranysárga lombbal bir. A Thuja Wareana 
szintén mint ide tartozó alak tekintendő, ez 4—5 m. 
magasra is megnő sűrű gulaszerü koronát képez kékes­
zöld lombbal.

A keleti (chinai) életfa (Thuja (Bioti) orientalis) 
Chinában, Japánban és közép Ázsiban tenyész, de szá­
mos változataival nálunk is meghonosittatott. Szép gu­
laszerü fa vagy bokor, 5—6 m. magas és sokkal szebb 
mint a nyugati életfa, azonban amannál érzékenyebb 

l és épen ezért védett helyet kivan. Különösen szép és

mint magános növény kiválóan ajánlható. Egyik válto­
zata az aurea, mely gömbölyű növésével s aranysárga 
ághegyeivel gyepre alkalmazva igen pompás kepei 
nyújt. Azonban többi változatai sem megvetendők, s 
kisebb kertek részére különösen figyelemre méltó pl. a 
Var. aurea elegantissima, melynek oszlopalaku növése 
van és ághegyei még több arany-sárgával vannak szí­
nezve mint előbbié : a Var. semper aurea-nál az arany 
sárga színezés egész nyáron át megmarad, mig előb­
bieknél az csak a fiatal hajtásokon van meg, később 
az arany sárga szín zöldbe megy át. Igen ajánlatos még 
a sűrű lombu keleti életfa (Var. eompacta), mely 2-3 
m magas gömböket képez és egészen kemény.

Ezeken kívül van még az óriási életfa (Thuja 
gigentea), mely pompás faj 3 ) m. magasságra is megnő. 
Erős és terebélyes növéssel bir, mig magasabb életkor­
ban ernyőszerű koronával bir. Ághegyei feltűnően la­
posra nyomottak, lombja sötétzöld. Az óriási életfa 
legjobban szereli a szabad, de árnyékos helyet, fiatal 
korában védelmet kíván.

Ezeknek a csoportosításánál ügyelni kell arra, hogy 
közülök sokfélét egv csoportba ne vegyünk, mert kü­
lönben pompájuk nem fogja a szemre a kívánt benyo­
mást gyakorolni.

Kitűnő díszítési értékkel bir a ciprus félék (Cup- 
resineae) közül a Chamaecyparis nutkaensis, mely szép 
egyenes törzszsel és lecsüngő ágaival, kékes-zöld lomb­
jával, különösen gyepre magánosán ültelve igen imposáns 
hatást gyakorol

A liszafa (Taxus) változatai is igen bő választé­
kot nyújtanak úgy egyenkinf, mint csoporlültetésekhez 
Ezek közül különösen a közönséges tiszafa (Taxus bac- 
cata) ajánlhaló, miután szabadon álló helyen laza, ritka 
ágú szép zöldszinű gúla alakot képeznek. Metszések ál­
tal bármely alakra idomíthatok.

Nem hevésbbé a boróka (Juniperus) fajai közül 
mint előbbi szintén használhatók egyesek, melyek kö­
zül a virginiai boróka (Juniperus virginiana) igen ked­
velt, Ennek változata a pendula, mely lecsüngő ágaival 
kiváló elegáns jelenség.

Nagyobb kerteknél terjedelmes csoportok alakítá­
sához mindenkor igen ajánlatos nehány fenyői (Abies) ; 
luc-fenyő*. (Picea), vörös-fenyőt (Larix) és talán nehány 
Cédrust választani.

Különösen jellemzők a különféle növésű és szin- 
vállozatú képviselői, igy világos zöld színével és g\ors 
fejlődésével az Abies Douglasii tűnik ki, mely már a 
talajtól kezdve karcsú gúlát képezve, gyengéd zöld, 
ezüst fehérrel tarkázott lombozatával teljes szépségben 
méltán büszkélkedhetik. Ettől sölélebb színével szép 
kefeszerü tüleveleivel elüt az Abies balsamea, melynek 
kékes lombozata szintén igen díszes, mig végre az Abies 
Nordmanni pompás zöld színével, koronájának rendes 
növésével erős és sűrű tüleveleivel fölül nem múlható 
díszét képezi bármely kertnek Tápdus, friss talajt és 
északi fekvést kíván.

A tűlevelűek telepítésénél különösen arra kell fi­
gyelemmel lenni, hogy azok az állandó helyre való átül­
tetésük előtt is már többszörösen átültessenek. Az átül­
tetés vagy öszszel, vagy pedig lavaszszal a fagyok el- 

j múltával történik, de mindenesetre mielőtt fiatal haj­
tások mutatkoznának.

Az átültetés sikere a növények gyökérzetétöl függ, 
ha a gyökérzet erős, akkor minden talajban vígan te­
nyésznek. Az átültetés után a tűlevelűek védelmet ki­
vannak mind addig, mig esetleges fagyástói lehet tarta­
ni. Különösen ártanak a fiatal fáknak az erős szelek és 
forró napsugarak. A hideg nem annyira árt, mint in­
kább február, márczius és április hónapokban a meleg, 
meit ez által hajtásra ingerelletnek és a késői fagyok a 
védtelen fácska fiatal hajtásainak ártalmára lehelnek. 
Épen ezért ott a hol a tűlevelűek ily nemű hőváltozá­
soknak vannak kitéve igen ajánlatos szalmából vagy 
gyékényből készített árnyfallal azokat körül venni, 
mi állal lavaszszal a napsugarak, úgy színién az erős 
szelek ellen megvédelnek.

,F. L.*

Szerkesztői üzenetek.

B. S. Érdekesen irt tanüságos csikkét — miután épen Iegkö- 
ze.ebbi számunkban je.ént meg hasontárgyü közlemény — csak 
valamivel később közö.hetjük.

Fr. J. Csorvás. Köszönet a tudósításért ! Ha becses közremű­
ködésére ezután is számíthatunk, a szükségessé vált lapokat küldeni 
fogom.

M. M. Csaba-Csűd. Van benne gondolat, s helylyel-közze 
ügyesen is gördül ; de nyelvezete néhol igen lapos. Buzdításul ide 
igtatjuk a — szerintünk — legsikerültebb részt :

»Szótlan valék, de óh, bocsáss meg érte,
Bűvkörödben álomban ringtam én ;
Ha bár tudtam, hogy utainknak vége 
Nem hoz össze az élet tengerén.*

Kérelem. (M. H.) Rímbe szedett próza, — minden költői 
szárnyalás nélkü'.

Fehér-Fekete M-Berény Hihetetlen'
Sz. J. Gyúrna, Tehát számíthatunk ?

Felelős szerkesztő : Varga József.
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„KÉPES 08.4 LÁ Ili LAPOK
Szépirodalmi és ismeretierjcszlő képes hetilap.

Felhívás a műveit magyar olvasó közönséghez !
A Képes Családi Lapok“ jelenleg már az ország minden vidékén, a legfőbb müveit ma- 

Igyár közönség rendes házi baratja. Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig 
I hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni 
3 e mellett az atyák, °anyá!< és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányo­
kat találnak benne. — A , Hölgyek Lapja * czimű mellékletünk, a nők hű tanácsadója és szellemi 
titkára, a háztartás, a ga/dászat, a ke teszel, a konyha, házi orvos, házi adatok és a divat köréből 

j megbecsiilnetellen közleményekkel kedveskedik. A ,Képes Csa adi Lapok képei, a legelső művészek 
ecsetjének köszönik lélöket/A „Képes Családi Lapok“ a lehelő legjobbat igyekszik nyújtani s hogy 
hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár li évi fennállása, mit hazánkban egyetlen egy 
hasonló irányú lap nem volt képes elérni. Minden laphoz egy külön, könyvvé köthető regény-tnel- 

! léklst van csatolva, mely éven kint 3—4 legjobb Írónktól származó becses regényt képez.
Előfizetési árak a ,Képes Családi Lapok*, „Hölgyek Lapja“ czimű divatlap s , Regény*

! melékletlel együtt: egész évre 6 írt, félévre 3 fi t, negyedévre 1 fi t nO kr. Előfizetést (a hó bármely 
ínapjától) elfogad a ,Képes Családi Lapok* kiadóhivatala, Budapest, X . Nagy korona utcza 20, sz.

A ,Kcpas Családi Lapok* heii lapból mu atvanyszámokat ingyen és bérmentva küld n kiadóhivatal mind 
I azoknak, a kik ez iránt tegezéi.szerűkben levelezőlapon hozzá fordulnak.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.
A „Képes Családi Lapok“10—10

szerkesztősége és kiadóhivatala
s.« 2 s
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Békés-báboczkai szakasz igazgatósága által közhírré té‘efik, miszerint 
a k.-larcsai, alsó m.-herényi, gyomai és szent-andrási^ határokban kijelölt 
őrház telkeken — 6 őrtelep — egy-egy őrház, egy-< gy istálló és egy-egy 
szertár épü'et emelése határoztatott el.

Ezen épületek tervrajza, költségvetése, előméri éke és az építési feltéte­
lek a szakasz irodájában Szarvason bármikor megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozó építészek ajánlat tételre következők figyelembe 
tartásával :

1. Vállalkozó ajánlatát sajátkezűleg Írja és aláírja, s borítékba lezárva 
adja át alulírottnak.

2. A meghatározott vállalati összeg 10% készpénzben az ajánlathoz 
melléklendő biztosítékul.

3. Vállalkozó az összes^épülelekre vagyis mind a hat őrtelepre pályázik.
4. Az ajánlatok február 1 -én déli 12 óráig nyújtandók be, délutáni 2 

órakor az ajánlatok felbontása ejtetik meg, melynél az érdekeltek jelen 
lehetnek.

5. Az ajánlatok közül az igazgatóság a szabad választást fenntartja 
magának.

Szarvason, 1890. január 13-án.

Mikolay Mihály,
szak. jigazgaló.
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Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 
H tudomására adni, miszerint néhai Konyecsni 

Endre úr
férfi divat áru és szabó üzletét

megvásároltam, s azt a mai kor igényeinek meg­
felelő árúkkal és új szakképzett szabászszal 
ellátva megnyitottam.

Ő Mielőbbi becses megrendelését kérve
maradtam tisztelettel

KOIVECSII J.
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Nyomatott Egtirasen, kiadétetajdonos Szikes Antaá könryvnyemdájábaB 1890.
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